

壮丽70年 奋进新时代
——新中国峥嵘岁月

科学的春天

1978年3月18日至31日,全国科学大会在北京隆重举行。

邓小平在大会开幕式上作了重要讲话。他的讲话澄清了科学技术发展的理论是非,打破了长期禁锢人们、特别是知识分子的精神桎梏。

“解放的不仅是人,还有智慧!”在座谈发言中,中青年科学家激情满怀,老年科学家壮心不已。

科学的春天来了。这次大会,题在科技,意在全局。它确立了科技工作正确的指导思想,是我国科技发展史上的一个里程碑。它是向科学技术现代化进军的总动员令,对我国的社会主义现代化建设起了极大的推动作用。

据新华社

“不忘初心、牢记使命”主题教育

把脉开方 对症施药 中山区在检视问题中 推进机关作风建设

本报讯 中山区委紧紧把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,认真检视机关作风建设中存在的弱点和难点问题,“把脉开方”、“对症施药”,确保检视问题与整改落实“无缝对接”,全力推进机关作风建设,为加快品质立市先行区建设提供有力保障。

中山区组织全区机关各个党组织参加“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署及培训会议,确保每名普通党员通过参加主题教育强化党员意识、提升党性修养。从破除机关部门间、机关与街道社区间工作中存在的“壁垒”着手,由区直机关党工委牵头建立了6个主抓部门和19个街道参与,联手共抓,信息资源共享、责任共担的联席会议制度,组织召开了两个层面的联席会议,明确工作职责和工作任务。坚持教育与监管同抓并举,互促共进。 据《大连日报》

瓦轴全力赶制 风电轴承

本报记者石鹏 通讯员鞠家田

本报讯 今年国庆长假期间,瓦轴集团风电轴承生产线一片热火朝天的生产景象。金风科技、上海电气、中船重工等国内风电行业知名企业纷纷向瓦轴订货。目前,瓦轴正在加工的产品大多是配套客户最近两年研制开发的新机型。同时,瓦轴每月还要向国外知名企业批量供货,全力满足市场需求。

猴儿石村建起 “党建广场”

首席记者万恒

本报讯 近日,金普新区杏树街道猴儿石村的“党建文化主题广场”落成。

为了进一步加强党建工作,猴儿石村决定将原来的村民文化广场改建成以宣传习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为主要内容的党建文化主题广场。

全市自然屯下月底 全部通上油路

本报记者唐枫

本报讯 近日,普兰店区双塔街道永宁村党总支书记和驻村第一书记专门来到市交通运输局,赠予一块代表全村村民心声的“精准扶贫 情系百姓”的牌匾,表达近年来对口帮扶工作的感激之情。据悉,2019年计划新建通屯油路350公里,目前已完成80%,计划11月全部完工,全市自然屯将全部通上油路。

近年来,市政府累计投入28亿元,新建3700多公里通屯油路,尤其是围绕全市128个低收入村扶贫开发需要,建立需求台账和建设方案,优先安排计划,资金进行倾斜,累计投资7.1亿元,修建扶贫路1029公里,2018年底实现了全市128个低收入村自然屯全部通油路的目标,低收入村人均可支配收入增幅逐年加大到18%,通屯油路发挥了巨大的拉动和支撑作用。

2019年计划新建通屯油路350公里,目前已完成80%,计划11月全部完工,全市自然屯将全部通上油路。同时,在低收入村通油路的基础上,继续加大扶持力度,推进行政村、自然屯互联互通建设,为低收入村的29公里全额补贴建设缺口资金。通达顺畅的农村公路有力带动了当地农业、旅游业发展,为贫困地区经济社会发展提供更加有力的交通保障。

我市“四好农村路”建设走在了全省前列,受到了省政府高度评价,2017年庄河市被评为省级“四好农村路”示范县,

2018年金普新区被评为省“四好农村路”示范县。2019年庄河市正在争创全国“四好农村路”示范县,普兰店区正在争创省级“四好农村路”示范县。落实市委、市政府关于东西部扶贫协作要求,市交通运输局选拔1名干部到六盘水市挂职,局领导带领相关部门和行业企业,专程赴六盘水市深入对接,与花蔓乡签订结对帮扶框架协议,结合当地实际采取购买农产品、提供公益岗位、技术培训等形式进行帮扶,得到好评。

择优选拔3名干部派驻到乡村一线,与庄河仙人洞镇李洞村等5个定点帮扶单位签订帮扶对接协议,持续给予对口帮扶“一乡四村”和3个派驻干部所在村扶贫资金,今年加大资金帮扶力度,切实解决群众实际困难。针对全市选派干部所驻乡村道路交通问题,市交通运输局成立联合工作组深入派驻村镇一线实地对接,在去年投资4234万元实施56公里的基础上,今年再投资3600万元实施48公里,为低收入村、集体经济空壳村经济社会发展创造有利的交通条件。

下一步工作中,市交通运输局将继续把脱贫攻坚作为当前交通发展工作的重点任务,对低收入村和集体经济薄弱村继续加大扶持力度,计划优先安排,政策资金倾斜。同时,继续加大与对口帮扶地区及六盘水市共建力度,真正把党和政府的温暖传递到广大农民群众心坎上,为打赢农村扶贫攻坚战当好交通先行。

自强“俊”青年 ——李昊轩

文本报记者杨璐
图由团市委提供

李昊轩,大连大学经济管理学院工商管理专业学生,自幼身患“渐冻症”,全身只有婴儿般的力气。身患重病并没有阻挡他自强上进的步伐,在2017年以一本成绩被大连大学录取。步入大学后,他依然砥砺前行,在校获得大连大学经济管理学院“经管之星”称号,获得第二十二届“外研·国才杯大学生英语演讲大赛辽宁省二等奖及第二十一届”外研杯“全国大学生英语辩论赛华北三等奖”。他还在大连创立了“筑梦旅途”公益项目,为和他一样的残障人士提供创业和教育上的帮助,该项目已获得“互联网+”全国大学生创业大赛辽宁省银奖。



李昊轩。

志愿者在行动

老铁山拆鸟网

本报记者徐婷

本报讯 金秋十月,正是森林防火和候鸟迁徙的“特护期”,为营造安定祥和的社会氛围,切实提升大连市民对森林防火和候鸟保护意识,大连市环保志愿者协会开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。在此次活动中,发现、拆除鸟网一个,并对保护区周边乡村的居民发放了防火宣传单,进行秋冬季防火宣传教育,提高居民们护鸟、防火意识。

小天使游校园

本报记者杨璐

本报讯 10月5日,由大连理工大学物理学院青年志愿者协会主办的“小天使游校园”活动在大连理工大学校园举行。在刘长春体育馆、伯川图书馆等建筑前,志愿者们向“小天使”们进行讲解,让他们了解到这些建筑背后的故事,“小天使”们为刘长春的爱国热情所感动,为屈伯川对教育事业的奉献精神所震撼。志愿者还为他们演示了一些趣味物理实验。“小天使”们度过了难忘的一天,充实而有意义。

让山路更干净

通讯员丁晨 本报记者杨璐

本报讯 10月6日早9点,8位来自大连理工大学材料科学与工程学院贝海拾珠服务队的志愿者向牛角山进发,开启清理山路两旁垃圾的志愿服务活动。他们一次又一次地弯腰,捡起垃圾,放入垃圾袋内,努力还青山一片洁净。返程时,大家把一路收集的垃圾带下山,并分类放入垃圾桶中。志愿者们也从中获得了志愿服务所带来的快乐与满足。

德国啤酒大篷
German Beer Feast
烧烤 德餐 火锅 啤酒

热辣翻滚
生鲜锅瘾

全新乐队火热入驻

特惠来袭 舌尖狂欢

自1000送1000 优惠券

德式精酿 嗨翻畅饮

500元嗨购50升

原价1500元德式精酿啤酒畅饮券

大连世界博览广场东南侧
Tel. 8489 2999